
-Доклад  за  дейността  на  НЧ”Христо  Ботев- 

1961г.”- с. Люлин, Община  Перник – 2019г. 

                                 За периода 01.01.-31.12.2019г. 

 

Привлечените  приходи  за  дейност  в  читалището  са  наеми , членски  

внос    и  приходи  от  съвместна  дейност . 

 

НЧ”Христо  Ботев- 1961г.”-  разполага  с   библиотека  , съдържаща   7 427  

библиотечни  единици. 

За  периода  01.01.- 31.12.2019г. Библиотеката  и читалнята  са  посетени  

289 бр. Заетата  литература  е  192 бр. 

Мероприятия 

  На  13.01. от 18:00 ч  се  прави  традиционния  сурвакарски  огън  с  

участието  на  сурвакари    от  с. Люлин  . Представя  се  обичая „Посрещане 

на сурвакари в българския дом” . Участниците  от сурвакарската група  на 

с.Долна Секирна  се включиха в мероприятието  с огромен ентусиазъм.  

На  14 януари   с начален час на тръгване 08: 00 часа  сурвакарската група  

посещава домовете  на домакините в с.Люлин  , като ги  благославя за 

здраве и берекет. 

На  19.01. 2019г.сурв. група участва в XVI-ти маскараден фестивал „Сурова 

Брезник”2019г. Групата получи грамота за участие и статуетка . 

Раздрънкване  на  сурв. група   на  24. 01. Пред Младежки дом – 

кв.Мошино. 

На  27.01.2019г.  участие на сурвакарската  група  в  Международен  

фестивал „Сурва” 2019г. –гр.Перник  , удостоени бяхме с грамота за 

участие и Специалната награда на Областния управител – гр.Перник. 

Според народната традиция на „Трифон Зарезан“  или   ден  на  лозаря   на  

14 февруари  зарязахахме  лозята , поляхме  я  с вино  .След ритуала се 



събрахме на обща трапеза  с питка ,баница , вино , ракия .От отрязаните 

лозови пръчки  направихме  „корона” и закичихме „Царя на 

лозето”.Закичихме  астмата  с  ръчно изработена мартеница за здраве и 

берекет. 

  На  1  март  в 17:00ч.  посрещане на   Баба  Марта с питка и мед  в 

читалището  с музикално озвучаване  и закичване с мартенички от Баба 

Марта .   

02-03.03.2019г.  Участие на сурвакарската група в“Кукерландия 2019г.“-

гр.Ямбол, плакет и грамота за участие. 

Осмомартенски  коктейл  по  повод  8 март „Ден на жената”    от  12:00ч.  в  

читалището. 

Проведено  - отчетно събрание  с доклад  и отчет за  дейността  на  

16.03.2019 г. в читалището от 18:00часа.  

На 16.03.2019г. в читалището  бе проведено  общо-отчетно събрание с 

доклад и отчет за периода 01.01-31.12.2018г. ,присъстваха  членовете на 

читалището  , настоятелство и проверителна  комисия. 

На 20 април  „Лазаровден“,    лазарките  обикалят  домовете  на  

домакините  за  здраве  и  дълголетие. Обиколката на къщите в с. Люлин 

стартира с начален час 08:00ч. от читалището.Лазарките се включиха в 

дарителската кампания за болни деца и дариха сумата от  164.00лв. 

Детски танцов състав „Асти денс“ участва в благотворителен концерт на 

24април от 16:00 часа в с.Дивотино. 

На 4 май самодейният състав се изяви на сцената на фестивала „От Трън 

по-убаво нема“ от 15:50часа. 

Посещение на манастира „Летни Св.Никола” в селото на 09.05.2019г. , за 

отслужване на водосвет , литургия и курбан  за здраве.  

На 1 юни самодейния и  танцовия състав участваха  в 22-ри национален 

детско-юношески фестивал „Чичо Стоян“-с.Дивотино . 

Второ място и плакет на танцов състав , сребърен медал и диплом за 

Спасиана Бисерова и бронзов медал и диплом за Николета Николаева 



Послучай „Ден на детето“- 1 юни пред читалището от 17:00 часа 

проведохме детско парти участието на парти  къща „Бонбончо“ и DJ , която 

предложи на децата много забавления , игри и изненади.  

Първи „Звончарски събор по Спасовден Люлин 2019г.“бе проведен  на 8 

юни от 10:30ч. на открита сцена пред читалището с музикално озвучаване 

с оркестър. 

В програмата се включиха  25 участника от танцов състав от НЧ“Христо 

Ботев-1940г.“-с. Ярджиловци ,и 15 участника  от сурвакарска група –

гр.Земен , детски танцов състав „Асти денс“ майстори на маски , цървули , 

колани , носии, калпаци и др. 

В часът на предизвикателството „Наддрънкване“ а най- малкия  участник  

получи  специалната награда на кмета – чан . 

  Участието в 11-ти регионален фолклорен събор“Витошки напеви“-

с.Кладница  бе увенчано със следните награди : 1-во място с плакет и 

диплом взе детски танцов състав „Асти денс“ , плакет и диплом за 

впечатляващо присъствие на сцената  получи Йоан Яворов , златен медал 

и диплом взе Спасиана Бисерова , сребърен медал и диплом получи 

Николета Николаева , специалната награда ,  плакет и диплом взе Ангел 

Нотков. 

 На   07.07.2019г.  самодейния и детски танцов състав  участваха   в VI 

национален  „Фолклорен  събор-конкурс на сватбената обредност” 

с.Пещера Община Земен. Участниците  бяха удостоени с  плакет за танц.с-

в,  златни медали на Йоан Яворов , Спасиана Бисерова и Ангел Нотков, 

сребърен медал взе Петя Петрова  и бронзов медал на Николета 

Николаева , получиха дипломи и грамоти за участие. 

Организирахме посещение и участие  на детски танцов състав „Асти денс“ 

и самодеен състав към НЧ“Христо Ботев-1961г.-с.Люлин на  една 

автентична българска сватба  на 14 юли  на Николай и Десислава 

Бояджиеви , изненадата бе огромна при появата на нетърпеливите 

участници. 



Един от църковните празници , които не се променят  в календара е 

„Илинден” , както всяка година на 20.07. На този ден посетихме храма 

„Св.Архангел  Михаил” в който  бе отслужена литургия и водосвет. 

На Голяма Богородица 15.08.2019г.  посетихме храма „Св.Архангел 

Михаил” в с.Люлин  ,където бе отслужена литургия и водосвет . 

На  празника  на  селото  6 септември   послучай  празника на с.Люлин- 6 

септември   бе  организирана  програма   от  читалището с  участието  на  

самодейците  Анжело Романов , Виктория Виделинова , Николета 

Николаева  , Петя Петрова , Спасиана Бисерова и Ангел Нотков  под  

музикалния  съпровод  на  Венелин Руменов и Мариян Янчев  , те  се  

включиха с огромно  желание и пяха песни .Участие взеха фолклорен 

танцов състав „Български ритми“-кв.Църква  с ръководител Цветан Боянов. 

В празника  за децата поканихме аниматор с dj ,които се погрижиха   да 

направят незаменим и вълнуващ празника ни включвайки много забавни и 

развлекателни игри.За  музикалното озвучаване се погрижи народен 

оркестър „Перун“-гр.Перник. 

На  26 октомври самодеен състав и детски танцов състав  „Асти денс“ 

участваха в телевизия „Скат“ в предаването „От българско по българско „, 

където  играха хора и пяха песни .Уникално представяне. 

Последваха  адмирации за участниците . 

На 8 ноември „ Архангеловден”  от 09:00ч.  в с. Люлин   присъствахме  на  

водосвет  и  литургия  за  здраве  в  храма „Св. Архангел Михаил”. 

Последва  участие на самодеен и танцов състав в  заснемането  на 

предавания по канал Струма на телевизия „Кракра „ на 24 ноември от 

10:00 часа в механа „Гераци“-гр.Перник. 

Излъчването на записа бе на Коледа и Нова година.Невероятно 

представяне  и впечатляващи моменти с изпълнители  ,участници  и певци. 

 На  „ Никулден” на 06.12.2019г.   от  12:00 ч. по  традиция  посещаваме  

храма „Св.Архангел Михаил” , където  се  отслужва   литургия, последвана 

от водосвет. 



Украсена  бе  и коледната  елха  пред   читалището , която  създаде  

празнична атмосфера. 

Детско  коледно-тържество  бе  проведено  на  21.12.2019 г. от  10:30ч. в  

читалището  с  участието  на дядо  Коледа и Снежанка , които  посетиха  

децата  и  им  раздадоха  подаръци . Децата  с  нетърпение  очакваха  

появата  на  „Добрият старец”и Снежанка . Радостта  им  бе изписана на 

лицата. Подаръците  бяха закупени  за поредна година от  спонсора  Г-н 

Михаил Димитров. 

 На  тържеството  взеха участие Петя Петрова , Николета Николаева  и 

Виктория Виделинова , които пяха песни. 

На „Коледа”  на 25.12.2017г.  беше отслужена литургия   от 12:00ч. в храм 

„Св. Архангел Михаил” за здраве.  

 

 Коледарската  група на  25.12. посещава   рано сутрин  къщите  на 

домакините  в  селото .Състои  се  от  младежи , облечени  в  носии , 

носещи  геги  , украсени с чимшир и звънчета ,  които  благославят с 

коледарски  песни  за  здраве  и  берекет. 

 Коледарите направиха дарение  на храма „Св. Архангел Михаил” в размер 

на 103.00лв. 

 

 

В  „Клуба  на пенсионера”    членуват   пенсионери  от  селото . Клубът  е  

отворен  от  14:00ч.- 16:00ч.- през  зимният  период , през  лятото  от  

16:00ч.- до  18:00ч. 

 В  сградата  има помещение , което се   като  фитнес  зала, в  която  

младежите  тренират  активно . 

Читалището  участва  през  2019г.  в  творчески  срещи  и  семинари.  



На  26.02.2019г. от 10:00ч. проведено обучение  в сградата на Общински 

Младежки дом –гр.Перник  на тема: Обявяване на финансов отчет и 

декларация за липса на дейност в Агенция по вписванията.  

Реализираните  партньорства  на  читалището са  с  РЕКИЦ , Община  

Перник ,кметство – с. Люлин  , партньорства с  колегите  от  другите  

читалища. 

Целогодишно  се   провеждат  репетиции на танцовия състав „Български 

ритми“ към читалището  всяка неделя  от 16:00ч.   

  През  изминалата  2019г.  читалището  се  включва  в  дейности  тип 

доброволчество като   - почистване на площите около и пред чит. сграда   , 

посещаваме   самотни  хора , които  нямат  на кого  да  разчитат  когато  

имат    нужда , включваме се активно  при  почистването  и  подръжката  на  

храма  и  манастира  в с. Люлин. 

Материалната  база  на  читалището  е  с  обща  площ  470 кв.м, двуетажна  

монолитна  сграда, зали- 2 на бр., кабинет – 1 бр. за  секретар. 

Сграден  фонд  изцяло  променен  външен  и  отчасти  вътрешен  облик  на  

сградата. Последно  извършени  ремонтни  дейности- външно  цялостно  

саниране , основен  ремонт  на  подпокривна  и  покривна  конструкция и  

покрив , подменена  дограма – 2009 г. , цялостен  ремонт  на  стълбището , 

коридор  и  библиотека – 2011г. Ремонтирано  помещение  от  40 кв.м  , 

находящо  се на  първият  етаж  от  чит. сграда  за  провеждане  на  

мероприятия – 2013г. Отремонтирано помещение  находящо се на  

партера на чит. сграда  , необходимо за провеждане на репетиции  на  

танцов състав – 2017г. 

В  сградата  на  читалището  има  наличие  на  интернет, дори  имаме  

наематели  на  офис  интернет „Випнет” , наличие  на  електронна  поща 

daia77@abv.bg  .  

Читалището  използва  ефективно  реално  54 %  от площтта  на  сградата – 

помещения  ,годни  за  ползване  за  мероприятия , зала  за  танци. 

                                                                         Изготвил: 

                                                                        /А.Григорова/   
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